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 الادخار �شاط :ادسةس الالمحاضرة 

 المقياس: د.حميد فشيت  أستاذاعداد 

 تمهيد

الاقتصاد ع�� أنھ فن تدب�� المن�ل، �� الواقع هذا التدب�� لا يقوم الا أرستو  قدم سبق وان رأينا ان 

يتم  ، أن انھ لا يجب أنحاضر والمستقبليم اس��لاكها أو توج��ها �خدمة ا�س ، وتقواردط الماذا تم تخطي

قبل، أو توجيھ هذا ا�جزء جزء م��ا للمستس��لاك اواحدة بل يجب أن يتم تأجل  اس��لاك �ل الموارد دفعة

 ف�ي بدورها تحتاج ا�� مصار�ف. الإنتاجيةلتمو�ل النشاطات 

، هذا ل يجب ا�حفاظ ع�� جزء منھ، بلسياق لابد من عدم اس��لاك �ل الدخلانطلاقا من هذا ا

 .دخارم الا ا�جزء نطلق عليھ اس

 . الادخار م مفهو : أولا

لك ا�جزء المتبقي من الدخل �عد تلبية ذ "ع�� أنھ  )Épargne -fra, Saving-eng ( الادخار �عرف 

ع الاس��لاكية وا�خدمات الذي لا ينفق ع�� السل� أنھ " ذلك ا�جزء من الدخل الاس��لاك"، كما �عرف ع�

 . "ا�جاري بفرض عدم وجود اكتنازنفاق والا  لدخلهو الفرق ب�ن ا أييخصص للاكتناز ،  ولا 

بھ  الاحتفاظل يتم ب لك ا�جزء من الدخل الذي لا يتم اس��لاكھللمس��لك هو ذبالنسبة  فالادخار 

صد بھ جمع يقالذي )  Hoarding( عن الاكتناز  الادخار ، و�جب ان نفرق من أجل استخدامھ �� المستقبل

لمدة طو�لة، وهو  لاستخدامها�� الغالب دون ��ية  ة ولمدة طو�لةتواصلبصورة م اكم��ومرا والسيولة الأموال

�� الغالب فرقھ عن الادخار الذي يقصد بھ مجمد وخارج الدورة الاقتصادية، وهذا ما يما يجعل هذا المال 

يجب  والاكتناز ظاهرة سلبية إيجابية ظاهرة، و�التا�� فالادخار تثمار تخدام المال المدخر �� الاسسا إعادة

 الاقتصادية. محار���ا لأ��ا �عطل الدورة

الدولة  إيراداتحالة ز�ادة ففي  راد،ت والافلمؤسسة أو العائلا ، أو ا�شمل الدولةظاهرة والادخار هو 

ع ، أو ترحل ا�� حسابات معينة من أجل تمو�ل المشاريدة �� ش�ل صناديقعن نفقا��ا قد تدخر هذه الز�ا

 فقات المستقبلة.والن

 .لإعادة استثمارها ولا توزعها ع�� المساهم�ن قد تدخر جزء من أر�احها اتسس لمؤ أما ا
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، ائلات او الافراد و�ز�د من دخلها عن اس��لاكها ا�حا��الع ه خر للادخار هو ما تد الأك�� أما ا�جزء 

 ،اثثالأ �شائھ لمواجهة نائبات ا�حياة، وم��ا ما يوجھ لتمو�ل شراءما يتم  من أسبابذا الادخار عدة وله

 شاريع المستقبلية.يوجھ لتمو�ل المالسيارة، السفر...ا�خ، وم��ا ما 

 الادخارلة انيا: داث

ب زاد منھ عن الاس��لاك يذه ، وماذهب للاس��لاكمنھ يقا أن الدخل جزء ينا سابأسبق وأن ر 

  :��ا ية كمعن المتغ��ات الثلاثن ع��نا كما سبق وأ، و )للادخار ( مع اف��اض عدم وجود اكتناز

Y=C+S 

 .الادخار : S ، �لاكالاس�: C، دخلال: Y   حيث: 

 s=y-c     أي أن :

 :نجد  (C=α+Βy)سابقةو�تعو�ض معادلة الاس��لاك ال

s=y- (α+βy) 
 s=y-α-βy:   يأ

 s=-α+(1-β)yومنھ :  
ه العلاقة هذ أنظ والادخار بدالة الادخار، حيث نلاحالدخل  العلاقة ب�نالمعادلة ال�ي �ع�� عن  هذه  �س�ى

 ا:�ع�� ع�� أي  ،علاقة السابقة ب�ن الاس��لاك والدخلالثل بدورها م )معادلة خط مستقيم( خطية

                                   S=f(y) 
s=-α+(1-β)y 

 : لإدخارحدي لالميل ا�

لميل ا�حدي اى نر  أيضا، ففي دالة الادخار عن الميل ا�حدي للاس��لاك مثل ما رأينا مع دالة الاس��لاك

 : للادخار  والذي �ع�� عن بالعلاقة التالية

 
s
y

∆
∆

 MPS= 

 .غ�� الدخل بوحدة واحدةإذا ما � غ�� ��ا الادخار يل ا�حدي للادخار عن القيمة ال�ي يت� المو �ع�

 نجذ :     y=c+s من العلاقة : 

y c s∆ = ∆ + y    :    ومنھ        ∆ c s
y y y

∆ ∆ ∆
= +

∆ ∆ ∆
  :أي 

1=MPC+MPS 
 MPS=(1-β)أيضا أن :  الإشارةيجب  الأخ��ةمن النتيجة ظة: ملاح
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، فإن الميل المتوسط للادخار هو �سبة توسط للاس��لاكر: كما سبق وان رأينا الميل الموسط للادخاالميل المت

 قة التالية: العلاع�� عنھ بما يتم ادخاره من الدخل المتاح، والذي �

s
y

=APS  

 تمر�ن تطبيقي 

 سنوات و�انت النتائج كما ي��:  10احد المواطن�ن لف��ة �ل من دخل واس��لاك   تتبعتم 

 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2008 2007 2006 2005 السنة 

 40000 40000 40000 40000 40000 30000 30000 30000 30000 30000 ل الدخ

 32000 32000 32000 32000 32000 25000 25000 25000 25000 25000 الاس��لاك

 المطلوب: 

 ؛ثم مثلها بيانيا دالة الاس��لاك لهذا المواطن أحسب -1

 يم ادخار هذا المواطن؛استنتج ق -2

 ؛ثم مثلها بيانيا نطلاقا من دالة الاس��لاك استنتج دالة الادخار ا -3

، .نو40000و.ن وعند مستوى الدخل 30000توى الدخل عند مس دخار ط للا احسب الميل المتوس -4

 وماذا �ستنتج؟

 احسب الميل ا�حدي للادخار لهذا المواطن، وعن ماذا �ع��؟ -5

 حل : ا�

 س��لاك:حساب دالة الا -1

و�ما أنھ لدينا ، C=α+Βyبإعتبار أن العلاقة ب�ن الدخل والاس��لاك �� علاقة خطية من الش�ل : 

، Βو α) فبتعو�ضهما �� المعادلة يمكن حساب �ل من 32000،40000) (25000،30000(وهما نقطت�ن 

 وهذا بحل جملة المعادلة التالية : 

25000=α+β(30000) 

32000=α+β(40000) 

 ن : واطمھذا الإن دالة استھلاك ، ومنھ فβ0,7=    α=4000بحل هذه ا�جملة نجد : 
C=4000+0.7y] [  
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 لاكلاستھشكل: تمثیل دالة ا

 
 

الاس��لاك ��ذه الطر�قة من بيانات الاس��لاك والدخل، بل ع لا يتم تقدير معادلة اق� الو �: مھمة ةملاحظ

طرق ر�اضية متقدمة مثل طر�قة المر�عات الصغرى العادية، وقد  باستخدام�� طرق الانحدار يتم تقديرها ع

ت�ن فقط، ع�� نقطبق تحتوي ا�جدول الساة �� ن البيانات المقدماعتمدنا ع�� طر�قة جملة المعادلات لأ 

 م خط مستقيم.فيت�ن لرست�ن �اإن هات�ن النقطف تامة ة خطيةأن العلاق و�اف��اض

 استنتاج قيم ادخار هذا المواطن:-2

 ك من الدخل: نھ يمكن استنتاج الادخار بطرح الاس��لاإف  = الاس��لاك + الادخار : الدخلبما أن 

 :جدومنھ ن

 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2008 2007 2006 2005 السنة 

 8000 8000 8000 8000 8000 5000 5000 5000 5000 5000 الادخار 

 

 استنتاج دالة الادخار: -3

 ومنھ نجد    s=y-4000+0.7yومنھ :  s=y-c   ي أ y=s+cلدينا : 

S= - 4000+0.3y] [  
 .واطن لة ادخار هذا الماو�� د
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 الادخار الةد تمثیلشكل :

 
 

 سط للادخار:حساب الميل المتو -4

sلدينا : 
y

=APS  ،ھ : ومن 

5000.ن:  و 00003توى الدخل توسط عند مس الميل الم 0.16
30000

sAPS
y

= = = 

8000و.ن:  40000توى الدخل وعند مس  0.20
40000

sAPS
y

= = = 

من الدخل عند % 20ما تم ادخار  منھ، بين % 16ادخار  .ن تمو 30000نلاحظ أنھ عند مستوى الدخل 

 ى الادخار مع ارتفاع الدخل.و و.ن، أي نلاحظ ارتفاع �� مست 40000خل توى الدمس 

 حساب الميل ا�حدي للادخار: -5

s         ينا: لد
y

∆
∆

 MPS=  :8000ومنھ 5000 0.3
40000 30000

MPS −
= =

−
 

 β=0.3-1شرة من معادلة الادخار : ھ مباكما يمكن استنتاج

 .وحدة  0.3ــــــبوحدة واحدة فإن الادخار يز�د بـ �لما زاد الدخلهذا الميل ا�حدي للادخار انھ ويع�ي 

 


